Инфракрасное длиноволновое излучение.

Медицинский аспект

Публикации со всего света касаются лечебного воздействия инфракрасного теплового излучения. За последние 25 лет особенно серьезные исследовательские работы проводились японскими и китайскими учеными и врачами по вопросам применения инфракрасного излучения, в процессе чего были наработаны значительные практические результаты. 

В Японии врачи основали «инфракрасное общество» и исследовали воздействие инфракрасных лучей как способа лечения. На Дальнем Востоке уже было закуплено свыше семисот тысяч систем инфракрасного теплового излучения. По приблизительным оценкам, во всем мире уже более 30 млн. людей подверглось лечению при помощи инфракрасных ламп. Германия не является исключением – уже на протяжении более чем 25 лет врачи и терапевты применяют инфракрасное тепловое излучение в качестве терапевтического средства. 
Эффект пассивной тренировки сердечных сосудов
Система инфракрасного теплового излучения предоставляет лицам в кресле-каталке или иным инвалидам, которые не могут выполнять программу упражнений, возможность тренировать систему кровообращения и сердечные сосуды, а также создает большие возможности вариации действующей программы тренировки. 

Многие из нас, кто может ходить, выполняет эту программу для того, чтобы стимулировать кровообращение и сердечные сосуды, а вовсе не для того, чтобы нарастить мускулатуру стенок. Инфракрасное излучение отвечает таким же требованиям и в результате оказывается крайне эффективным! «Потребление калорий как упражнение» (из Журнала Американской Медицинской Ассоциации). 
Система инфракрасного излучения обеспечивает глубокое проникновение инфракрасных лучей в ткани и тем самым достижение глубокого согревающего эффекта в мускулатурной ткани. Тело реагирует на это увеличением биения 
пульса и сердца. Это благотворное влияние на сердце тренирует сердечные сосуды посредством кондиционного эффекта. В результате медицинских исследований было установлено, что тепловые ванны предоставляют отличную возможность для тренировки сердечных сосудов. Тело снижает свою температуру за счёт усиления кровообращения и связанного с этим сильного сердечного биения. 
Исследования НАСА выявили, что стимулирование инфракрасным тепловым излучением является идеальным способом поддерживать на одном и том же уровне состояние сердечных сосудов американских астронавтов во время продолжительного пребывания в космосе.

В «Учебнике медицинской физиологии» Гайтона можно прочитать, что при выделении одного грамма пота расходуется 0,586 килокалорий. YAMA идет даже дальше: «Человек средней комплекции может легко избавиться в сауне от пол-литра пота и при этом затратить 300 килокалорий; для сравнения, чтобы затратить такое же количество энергии необходимо пробежать 3,5–5 километров. Привыкший к жаре человек может потратить при потоотделении 600–800 килокалорий. За счёт высоких объемов потоотделения в инфракрасных тепловых системах получается весьма привлекательное значение потребления калорий. Инфракрасная тепловая система может играть главную роль при тренировке основных функций в рамках фитнес-тренировки, а также является частью укрепляющих мероприятий наряду с фитнес-упражнениями.

Наша токсичная окружающая среда и инфракрасные тепловые системы. Здоровое питание, чистая вода и чистый воздух жизненно необходимы для крепкого здоровья.

Эксперты придерживаются мнения, что влияние биохимических факторов на организм человека определяет органические сверх реакции. 
Доктор Теран Рандольф:

«Сочетание этих факторов действует в организме человека с определённым уровнем потоотделения. До определённой степени симптомы не отмечаются, однако, если какой-то фактор в результате определённой биохимической реакции становится более заметным, органическое токсичное вещество начинает оказывать чрезвычайно высокое давление на весь организм и нарушает химический баланс всей системы в целом».
Биохимический баланс, который удерживает токсичное вещество в теле человека на уровне ниже критической отметки, является крайне важным для здоровой и жизнерадостной жизни человека.

Во всем мире производятся в неслыханных объемах пестициды. Продукты, которые мы потребляем в пищу в значительной степени имеют сниженные пищевые качества за счет наличия металлов и токсичных веществ. Мы едим гербициды, которые обеспечивают получение хорошего урожая. Мы потребляем пестициды, которые применяются против насекомых на полях и при хранении. Наши рыбные и молочные продукты загрязнены гормонами роста и антибиотиками. Рыба отравлена ртутью и металлами. Ртуть поступает в тело человека при пломбировании зубов, после чего лишь по истечении десяти лет пятьдесят процентов ртути выводятся из организма. Даже питьевая вода содержит в значительном количестве токсичные вещества. Все эти ядовитые вещества поступают в организм человека и откладываются в жировых тканях, костях и органах.
Доктор Курт Донсбах констатирует:
«Несмотря на значительные успехи в вопросе защиты окружающей среды от новых видов загрязнения, мы, тем не менее, на каждом этапе жизни постоянно используем различные токсичные вещества. Методы, которые очищают организм от подобных токсичных веществ, являются доказанным и важным преимуществом». 
  

Герман Айхара авторитетный ученый в области макробиотики пишет в журнале «Макробиотика сегодня»:

«В инфракрасных системах существует крайне важный аспект: когда жир удаляется в результате потоотделения, то он с собой прихватывает тяжелые металлы, которые не могут быть выведены из организма почками или легкими. По сравнению с этим глубоко проникающее тепло имеет неоспоримые преимущества. Инфракрасные тепловые системы являются весьма ценными, поскольку они выводят тяжелые металлы из жировых тканей организма и освобождают тело человека от токсичных веществ».
Необходимо постоянно проводить очистку организма от вредных веществ для предотвращения заболеваний и осложнений. Наряду с известными мерами, касающимися питания, голодания и диеты существуют широкий спектр опробованных возможностей, особенно вне рамок традиционной медицины. Регулярное применение инфракрасных тепловых систем оказывает крайне положительное действие и является эффективным средством, которое помимо всего прочего крайне просто в применении и не требует больших издержек. Возросшая токсическая нагрузка касается содержания жира и холестерина, как в питании, так и в теле человека. Основными составными частями потоотделения при использовании инфракрасной тепловой системы являются вода, а также жир и холестерин со значительной частью выводимых тяжелых металлов.

Пот людей, использовавших инфракрасные системы, подвергся анализу и был сравнён с потом, получаемым при использовании традиционной сауны горячего воздуха. При этом получены следующие результаты:

  

	Составляющие пота
	Вода
	Не из воды

	Традиционная сауна горячего воздуха
	95 – 97%
	5 – 10%

	Инфракрасная тепловая система
	80 – 85%
	15 – 20%


При анализе пота после тепловой ванны в инфракрасной тепловой системе были выделены следующие неводные составляющие:

Свинец – 84 мг., Кадмий – 6,2 мг., Никель – 1,2 мг., Медь – 0,11 мг., Натрий – 0,84 г. (больница Грин, 1983).

При сравнении классической сауны горячего воздуха и инфракрасной системы относительно количества потоотделения и потенциала выведения токсичных веществ из организма становится понятно, что инфракрасные системы превосходят традиционные сауны горячего воздуха по количеству потоотделения в два раза, по потенциалу выведения токсичных веществ из организма применительно к водонесодержащим элементам в три раза, по коэффициенту полезного действия – более чем в шесть раз.
Диетологи исходят из того, что организм откладывает в жировых тканях токсичные вещества, которые мы не можем вывести через органы. Доктор Ишикава, Япония указывает, что для разжижения наших жировых тканей необходимо достичь температуры жировых тканей минимум в 45оС. Энергия инфракрасного теплового излучения благодаря глубокому проникновению достигает данного температурного диапазона в жировых тканях без резкого увеличения кровяного давления, и в результате этого выводит значительно большую концентрацию токсичных веществ по сравнению с традиционной сауной горячего воздуха. 
  Регулярное использование инфракрасных тепловых систем является оптимальным способом вывести токсичные вещества из организма. Это относится не только к токсичным веществам, которые без сомнения поступают в организм через продукты питания, а также к алкоголю и никотину. Применение инфракрасной тепловой системы в сочетании с лекарствами для выведения шлаков из организма позволяет при наличии алкогольных или никотиновых проблем выполнить программу выведения токсичных веществ, которую можно провести под медицинским контролем за незначительную стоимость и при минимальных последствиях для семейной и рабочей жизни пациента.
Предотвращение раковых заболеваний и лечение рака
Доктор Рональд В. Перо из «Странг клиники Института превентивной медицины» «Ракового института Слоан – Кетеринг» указывает, что следующие методы могут быть успешно применены для предотвращения раковых заболеваний: 
– изменение генетической структуры (сегодня еще не представляется возможным); 
– предотвращение попадания и выведение токсичных веществ из организма человека;
– усиление иммунной системы.
В нашем индустриальном мире организм должен непрерывно выводить токсичные вещества. Однако необходима последовательная стратегия, для разработки надежной защиты против токсичных веществ и тяжелых металлов. Важным составляющим элементом такой стратегии наряду со сбалансированным питанием является, прежде всего, регулярное выведение токсичных веществ.

При лечении рака предусмотрены гипертермические целостные методики терапии для организма при различных видах раковых заболеваний, которые являются опробованными методами лечения. По причине глубоко проникающего тепла инфракрасные тепловые системы имеют сравнимое гипертермическое действие.

Эффект глубоко проникающего тепла инфракрасных тепловых систем сравним с реакцией организма при лихорадке. В результате реакции организма при лихорадке организм может уничтожать бактерии и вирусы или препятствовать их размножению и одновременно увеличивать количество белых кровяных телец, которые борются с инфекционными заболеваниями. Ещё живший в древности врач Пемендидес сказал 2000 лет назад: «Дайте мне способ вызвать лихорадку, и я излечу любую болезнь».

Влияние на мускулатуру
Успехи, о которых докладывают японские врачи: 

Артрит, ревматический артрит, спазмы мышц, боли в спине, спайка, растяжение мышц, компрессионные переломы, реверсионные посттравматические шоки, ревматизм и воспаление слизистой оболочки даже в самых тяжелых случаях лечатся при применении инфракрасной тепловой системы и процесс лечения значительно ускоряется.

Доктор Масао Накумара из медицинской клиники O&P в Японии добился выдающихся результатов при применении инфракрасных тепловых систем для лечения таких заболеваний как ишиас, синдром менопаузы, артрит, укрепление плеч, сонливость, ревматизм, расстройство пищеварения и заболевания ушей.

Сегодня инфракрасное тепло применяется в медицине для лечения растяжений, опухолей, уплотнений, воспаления слизистой оболочки, заболевания сосудов, артрита, и боли в мышцах (из: Энциклопедия науки и техники Мак Грова/Хилла).

Инфракрасное тепло увеличивает эластичность тканей.


  Этот эффект крайне важен при лечении поврежденных сухожилий, связок или мышц. Для снижения риска получить травму спортсменам рекомендуется глубокий разогрев перед тренировкой или спортивными соревнованиями. Тем самым достигается интенсивная и лучшая эластичность.

1. Инфракрасное тепло снижает жесткость суставов.

При нагреве на 45оС подвижность пальцев увеличивается на 20%. Таким же образом реагируют на нагрев другие суставные соединения и связывающие ткани.

2. Инфракрасное тепло уменьшает растяжение мышц.

Растяжение мышц устраняется или предотвращается при обработке тепловым излучением; улучшение наступает быстро и неизбежно, если причина кроется в связках или нервах.

3. Инфракрасное тепло уменьшает боли.

Боли стихают за счет уменьшения растяжения мышц. Ишиасные боли возникают в результате растяжений мышц; этот негативный феномен устраняется при нагреве мышц. Тепло уменьшает боли как в корнях нервов, так и в соседних тканях. В исследованиях, которые посвящены лечению зубов, этот феномен и его действие рассматриваются как средство наркоза. Тепло может привести к уменьшению выработки эндорфинов и даже повлиять на «спинные ворота», названные так Нельзаком и Валом. В обоих случаях происходит уменьшение боли.

4. Инфракрасное тепло стимулирует циркуляцию крови.

Организм реагирует на нагрев активизацией циркуляции крови. Нагрев определенных частей тела вызывает рефлексы в других областях организма и действует сосудорасширяюще.

5. Инфракрасное тепло помогает лечению при болезнях и воспалительных процессах.

Применение инфракрасных тепловых установок для ускорения лечения приняло за последние годы огромный масштаб. Основными моментами являются восстановление легких повреждений ткани, ускорение процесса лечения при хронических заболеваниях, а именно огромного спектра заболеваний, например, воспаления тазобедренного сустава, болей при менструации, нейродермита, инфекционной экземы, пост операционных инфекций, паралича лица, диареи, воспаления легких или желчного пузыря, неврастении, воспаления таза и обморожения. Тепло инфракрасного излучения применяется более чем в 40 китайских клиниках в целях лечения и устранения болей.

6. С недавнего времени тепло инфракрасного излучения применяется для лечения рака.

Этот метод является полностью новым и находится еще на экспериментальной стадии. Американские ученые считают, что этот способ при условии правильного применения является многообещающим средством для ускорения процесса лечения рака и снижения болей.

Между тем в США закуплены более 10000 медицинских инфракрасных тепловых систем. Также следует упомянуть, что лечение при помощи инфракрасного теплового излучения занимает важное место в терапии и лечении. Японская медицина, как, например, пишет доктор Ямаяки в своей книге «Инфракрасная терапия» показывает поразительные результаты:

В диапазоне температуры от 40 до 50оС снижаются боли при ожогах, уменьшается время лечения, остается меньше шрамов, снижается повышенное давление.

Другие результаты, достигаемые при помощи инфракрасной тепловой терапии: 

– меньшее увеличение кровяного давления за счет регулярной стимуляции кровообращения;

– быстрое улучшение кратковременной памяти;

– устранение нарушений кровообращения в головном мозге, лучшее омывание кровью и активизация клеток головного мозга;

– нейтрализация негативного влияния токсичных и электромагнитных полей;

– эффективное влияние на соединительную ткань при лечении, тем самым быстрое выздоровление;

– значительное улучшение состояния при резком и хроническом артрите и снижение боли;

– снижение синдрома менопауз, вызванных обморожениями, нервозностью и депрессией.
Циркуляция крови
На следующие недуги, которые связаны с плохой циркуляцией крови, можно позитивно влиять при помощи инфракрасного тепла:

– артрит, нервные растяжения, воспаления нервов, быстрая уставаемость, диабет, боль шрамов, боль в спине, заболевания мышц, ревматизм, боли при менструации, заболевания желудочно-кишечного тракта, варикозное расширение, нарушение кровообращения, постоперационные отеки.

Заболевания сердца и сосудов
При лечении сердечных инфарктов китайские врачи достигли впечатляющих результатов. Как разъясняет известный макробиолог Герман Айхара следующие закономерности прослеживаются при лечении инфракрасным тепловым излучением:
а) Если в крови содержится слишком много холестерина или жира, то это имеет негативные эффекты.

б) Кровь сгущается, и красные кровяные тельца склеиваются вместе. Таким образом, уменьшается площадь верхней поверхности и значительно снижается поступление кислорода.

– Капилляры блокируются, что вызывает дефицит кислорода. Дефицит кислорода в клетках приводит к накапливанию влаги и является причиной опухолей тканей. 
– Склеенные кровяные тельца блокируют артерии. Тем самым увеличивается кровяное давление, и возникают предпосылки для инфаркта.

в) Проблемы, которые наступают при старении, могут быть частично или полностью устранены при использовании инфракрасной тепловой терапии:

Менопаузы, высокое кровяное давление, ревматический артрит, боли, язвы, геморрой, цисты, гастрит, гепатит, астма, бронхит, келоид.

Заболевания кожи

На практике было выявлено позитивное воздействие инфракрасного тепла на многочисленные кожные проблемы: 

– заблокированные поры открываются, излишний жир устраняется;

– уменьшаются последствия крапивной лихорадки;

– меньшее образование шрамов после ожогов и снижение боли;

– быстрое вылечивание повреждений, уменьшение образования шрамов;

– избежание образования запаха кожи в результате улучшения функционирования кожи;

– значительное улучшение при псориазных заболеваниях;

– уменьшение экземы;

– снижение болевых ощущений при солнечном ожоге и их устранение.

Доктор Пево Айриола, один из всемирно известных ученых США по вопросам питания заявляет:

«За счет интенсивного нагрева сауна стимулирует метаболические процессы и ограничивает рост патогенных вирусов и бактерий. Здоровая часть организма и органы стимулируются и их активность увеличивается. Убыстряется процесс самозаживления и силы сопротивления организма. За счёт усиления способности к самоизлечению ускоряется лечение острых и хронических заболеваний, например, простуд, инфекций, ревматических заболеваний и воспалений дыхательных путей. Организм основательно чистится внутри и снаружи и омолаживается. Инфракрасная тепловая система обладает максимальным эффектом потоотделения. Многие токсичные вещества, которые откладываются в организме в результате метаболического загрязнения, выводятся из тела за счет интенсивного потоотделения. Инфракрасные тепловые системы характеризуются резким повышением возможности очищения кожи и удаления из нее вредных веществ в результате стимулирующего воздействия на потовые железы».
Красота 


Инфракрасная тепловая система эффективно воздействует на стимуляцию кровообращения кожи, и делает вашу кожу красивой, молодой и мягкой. Образуется «новый внутренний блеск», поскольку кожа в результате глубокой очистки избавляется от загрязнений и отмерших клеток. Грубая кожа удаляется, намного укрепляется и улучшается эластичность кожной структуры, и Вы наслаждаетесь мягкой и нежной кожей.

Целлюлит


Целлюлит является гелеподобным веществом, которое состоит из воды, жира и отработанных веществ. Эти компоненты откладываются под кожей. Применение инфракрасных тепловых систем может вновь воссоздать баланс кожи, и организм может избавиться от этих веществ при потоотделении.
В любом случае, проконсультируйтесь с Вашим лечащим доктором.

